

Adonyi ÚJSÁG

8. évf. 05. szám, 2023. május
Adony Város Önkormányzat helyi közéleti
és információs lapja



Fotó: Schmidt- Czetli Ágnes

A TARTALOMBÓL...

**Családi nap május elsején
Táncgála a művelődési házban
Úticélunk az Őrség
Szavalóverseny az iskolában
Városházi hírek**

**Beszámoló Adony Város Önkormányzata
Képviselő-testületének 2023. március 30-i
rendes, nyílt üléséről**

Az ülést Ronyecz Péter polgármester nyitotta meg, aki a jegyzőkönyv hitelesítője és a napirendi pontok elfogadását követően a képviselők az *első napirendi pontban* a Városi Sportkör Adony 2022. évi beszámolóját tárgyalták meg és fogadták el.

A *második napirendi pontban* a képviselő-testület a közterületek elnevezéséről, valamint az ingatlanok házszámzásáról szóló 12/2015. (V.29.) önkormányzati rendelet módosítását fogadta el.

A Bálint Ágnes Művelődési Ház és Könyvtár 2022. évi közművelődési és közgyűjteményi tevékenységéről készült szakmai beszámolókat elfogadásáról a *következő napirendi pontban* döntöttek.

A *következő napirendi pontokban* az Egészségügyi Központ 2022. évi működéséről szóló beszámoló, illetve a Hazai Kommunális Kft. 2022. évi beszámolóját fogadták el a képviselők.

Ronyecz Péter tájékoztatta a képviselőket, hogy Heteyi Gábor képviselő az előző ülésen javasolta, hogy az intézmények tájékoztassák a képviselő-testületet a humán-erőforrás ellátottságával kapcsolatban. a hatodik napirendi pontban a képviselő-testület a tájékoztatót minden intézmény vonatkozásában egyhangúlag elfogadta.

A *hetedik napirendi pontban* a polgármester Úr tájékoztatta a képviselő-testületet, hogy a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 32. § (1) és (2) bekezdésének k) pontja szerint a képviselők elkészítették a 2022. évi tevékenységükről szóló beszámolójukat, melyet személyenként fogadtak el.

A közbeszerzésekről szóló 2015. évi CXLI. törvény értelmében minden közbeszerzési ajánlatkérő - így az önkormányzat is - legkésőbb március 31. napjáig éves összesített közbeszerzési tervet köteles készíteni az adott évre tervezett közbeszerzésekről. A *nyolcadik napirendi pontban* a 2023. évre vonatkozó közbeszerzési tervet egyhangúlag fogadta el a képviselő-testület.

A *következő napirendi pontban* a civil szervezetek által benyújtott pályázatokat tárgyalta a képviselő-testület. Döntései alapján a Duna-menti Szent Orbán Borrend Adony, a Vetus Salina Kulturális Egyesület, az Adony és Környéke Horgász Egyesület, a D-07 Adony és Környéke Postagalamb SE, a Bandy Band Kistérségi Fúvószenekari Egyesület, az Adonyi Gyermekéért Közalapítvány, valamint az Örökmozgó Sportegyesület részesül támogatásban.

A *tizedik napirendi pontban* a Képviselő-testület úgy döntött, hogy a 2023. évben az alábbi államháztartáson kívüli támogatásokat nyújtja:

- az „Adonyért” Alapítvány 300.000,- Ft,

- az Adonyi Polgárőr Egyesület 1.500.000,- Ft,
- a Városi Sportkör Adony 9.950.000,- Ft,
- a Székesfehérvári Egyházmegye 1.200.000,- Ft.

A *tizenegyedik napirendi pontban* a polgármester Úr elmondta, hogy a Adony Város Önkormányzat Képviselő-testülete 2.000.000 Ft összegű támogatást nyújtott a Fejér Vármegyei Rendőr-főkapitányság részére, az Adony és környékén többlétszolgálatot teljesítő rendőrök jutalmazásának finanszírozására. Rendőrkapitányság kérelmében leírta, hogy a támogatási összeget nem tudták csak az Adonyban, és környékén szolgálatot teljesítő rendőrök részére kiutalni. Ezért kéri, hogy a rendelkezésre álló összeg a Dunaújvárosi Rendőrkapitányság teljes állományára vonatkozóan kerülhessen felhasználásra. A képviselő-testület egyhangúlag elfogadta a kérelmet.

A Polgármester Úr a *következő két napirendi pontban* Nagy Győző és Friedrich Róbert egyéni vállalkozók vállalkozói díj emelésére vonatkozó kérelméről számolt be. A zöldfelület karbantartás és fűnyírás munkák elvégzésére vonatkozó szerződés módosítását a képviselők egyhangúlag megszavazták.

A *tizenötödik napirendi pontban* Ronyecz Péter polgármester tájékoztatta a képviselőket, hogy 2023. április 1. napjától az önkormányzat a fogászati ügyeleti ellátásával az Egészségmegőrzési Központot bízna meg, így az összes fogorvossal, akivel idáig szerződésben álltak, fel kell bontani a szerződést. A szerződések felbontását elfogadták, illetve az Egészségmegőrzési Központtal kötött megállapodás szerint a díj április 1-től bruttó 1,5/lakosságszám/ügyeleti nap díjra változik.

Az E.ON Dél-dunántúli Áramhálózati Zrt. megbízása alapján kártalanítási eljárás bonyolításával megbízott Budai és Társa Kft. megkereste az önkormányzatot és megküldte az Adony 329, 268 hrsz-ú kivett közterület és 2901/1 hrsz-ú kivett közút megjelölésű ingatlanokra vonatkozó kártalanítási szerződéseket a közcélú villamos hálózat és tartozékai elhelyezése Adony, Adony 18388 Autóstanya leágazás, valamint Adony, Rév u. 269/7 hrsz villamos energia ellátására. A *tizenötödik napirendi pontban* a Polgármester Úr elmondta, hogy a vezetékjoggal terhelt ingatlanrészek az ingatlanok rendeltetés szerinti használatát nem akadályozzák, és nem korlátozzák, ezért az önkormányzat a villamos energiáról szóló 2007. évi LXXXVI. törvény 121. § (2) bekezdése szerinti kártalanításra nem jogosult.

Adony Város Önkormányzata támogatást nyert az Adonyi Szociális Központ épületének bővítésére a TOP_PLUSZ-3.3.2-21-FE1-2022-00003 azonosítószámú „A szociális alapszolgáltatás

infrastrukturális fejlesztése Adony és Ivánca településeken” című projekt keretében. A *tizenhatodik napirendi pontban* három beérkezett ajánlat közül a képviselő-testület a Vendel Terv Kft. ajánlatát találta a legkedvezőbbnek.

A *következő napirendi pontban* Ronyecz Péter elmondta, hogy a Fejér Megyei Kormányhivatal Dunaújvárosi Járási Hivatal Foglalkoztatási Osztálya a 2023. évi közfoglalkoztatási keretet, ami a 2023. március 8. – 2023. november 30-ig tartó időszakra vonatkozik, melyhez 312.000,- Ft többletforrás biztosítása szükséges. A Képviselő-testület felhatalmazta a polgármestert a hosszabbításra vonatkozó kérelem benyújtására.

A *tizennyolcadik napirendi pontban* a Képviselő-testület arról döntött, hogy a 2022. évi települési önkormányzatok szociális tüzelőanyag vásárláshoz kapcsolódó támogatásra pályázatot kíván benyújtani.

Az „Adonyért” Alapítvány 2022. évi beszámolóját a képviselő –testület a *tizenkilencedik napirendi pontban* tárgyalta meg és fogadták el.

Az „Adonyért” Alapítvány kérelemmel fordult az önkormányzathoz, miszerint a 11 millió Ft támogatást, amit a képviselő-testülettől várnak az oltárlakokra és a rendezvényekre, azt szeretnék a tetőjavításra fordítani. A *húszadik napirendi pontban* a kérelmet a képviselő-testület egyhangúlag elfogadta.

A *Bejelentéseknél* Ronyecz Péter polgármester elmondta, hogy a kézilabdapálya világításra az MVM küldött árajánlatot. Az éves fogyasztás 4000 kWh, melynek díja 79,11 Ft/kWh. A szerződés 2023. március 30-tól 2026. december 31-ig szól. A képviselő-testület felhatalmazta a polgármester Urat a szerződés aláírására.

Dr. Glashütter Csaba alpolgármester a Városi Sportkör Tenisz szakosztálya részére 300.000,- Ft támogatást nyújtott a karbantartás, felújítás és egyéb eszközbeszerzés költségeihez.

A nyílt ülés után kezdődő zárt ülésen tárgyalta meg a Képviselő-testület egy adonyi lakos jelzálogjog törlése iránti kérelmét, illetve egy első lakáshoz jutó kérelmet melynek helyt adott.

A Képviselő-testület ülését Ronyecz Péter polgármester 17:35 órakor zárta be.

Tájékoztatom Önöket, hogy a képviselő-testületi nyílt ülések a lakosság által látogathatók, az ülések előterjesztései, valamint az ülést követő 15 napon belül a jegyzőkönyvei is a www.adony.hu honlapon megtekinthetőek.

Legyen ez a Te napod!

Csodálatos emberek által előadott, **kivételes művészi értékű** fellépésre szeretnénk meghívni minden kedves művészet



iránti érdeklődőt **2023. május 20-án, 15 órai kezdettel, „Legyen ez a Te napod!”** címmel. Különleges vendégeink a Bálint Ágnes Művelődési Ház és Könyvtár szabadtéri színpadán lépnek fel.

Megújult szervezetünk – a Carpe diem Alapítvány – , a Belügyminisztérium és a Slachta Margit Nemzeti Szociálpolitikai Intézet „Fogyatékos személyek helyi, regionális és országos szervezeteinek szakmai programjainak támogatása 2022.” programja keretében támogatást nyert **közösségi sport és szabadidő nap** megszervezésére **kiemelt fókusszal az értelmi fogyatékossgal élő emberek különböző csoportjai és hozzátartozóik közösségépítésére** .

Május 20-án egy egész napos rendezvényt szervezünk, melynek **első fele közösségépítő program** lesz a **meghívott csoportok, érintettek és hozzátartozóik** számára, amire a **helyi érintett családokat** is örömmel várjuk!

A nap második fele **15-órai kezdettel a művészi produkciók bemutatása** lesz, amelyre pedig **szeretettel várjuk a széleskörű közönséget is!**

A program résztvevői:

- Felhőjárók Mozdulatszínház - Százhalombatta
- Tordasi Szivárvány Együttes - Tordas
- Csengettyű Együttes - Érd
- ÉFOÉSZ - Martonvásár
- környékbeli, értelmi fogyatékossgal élő emberek és családjaik
- helyi támogatók és szimpatizánsok

Alapítványunk 2021 őszétől támogatója, kreatív alkotója és aktív résztvevője a Felhőjárók Mozdulatszínháznak, amely értelmi fogyatékossgal élő emberek zenei és drámai foglalkozásában tevékenykedik immáron 25 éve. A társulat tagja sokunk által ismert **Krausz Editke** is, aki a rangos díjakat nyert mozdulatszínházzal már számos sikert és elismerést élt meg, legnagyobb örömeire most az itthoni közönség előtt is bemutatkozhat.

Nagy örömmel tölt el minket, hogy megújult alapítványunk megszervezheti az első ilyen jellegű rendezvényét a szívünknek oly kedves körben, ráadásul itthoni környezetben.

Glashütter Melinda
Bognár Roman

Mechler Anna

A Manó Könyvek Kiadó sokoldalú szerzőjére, Mechler Annára esett a választásom ebben a hónapban, akinek kötetei megtalálhatóak nálunk és méltán népszerűek legkisebb olvasóink körében.

A Csaváros történetek és a Kerék mesék sorozatának témáit elsősorban fiúgyermekei adták, akik imádták a munkagépeket, autókat, s úgy általában mindent, aminek kereke van. (Így született meg a *Bartoló, a markoló*; *Pedró, a tűzoltóautó*; *Zebulon, az autódaru*; *Jonatán, a kamion*; *Bernát, a mentőautó*; *Kerék mesék nagykönyve*; *Vonat mesék nagykönyve*; *Repülő mesék nagykönyve*.)

Mechler Anna nagyon fontosnak tartja a hitelességet, ezért a meséiben szereplő járművek paraméterei tökéletesek; valamint a növények leírásai is biológiai pontosságúak.

Az író szerint „a legegyszerűbb módja a tanításnak a mesélés, és a legmélyebben bevésődő tudás az, amelyet úgy sajátítunk el, hogy észre sem vesszük.”

A szerző, gyógynövények között nőtt fel, mely alapul szolgált lányoknak szóló „*A virágtündérek titkai*” című sorozatának megírásához. Ez az öt kötetes gyönyörű mesefüzér aprócska tündérekéről szól, akik

mindnyájan egy-egy virág őrzőjévé válnak.

A történetek mesélése során az író arra ösztönöz, hogy lássuk meg a körülöttünk lévő természet apró csodáit, fedezzük fel a gyógyhatású virágok értékeit.

Személyes kedvencem ez a sorozat, mely csodaszép képi világával elvarázsol és egyúttal megismertet a gyógynövények különleges családjával.

Hamarosan a polcokra kerül kalandokban bővelkedő, kiskamaszoknak szóló ifjúsági, helytörténeti regénye, mely Budakeszi múltját deríti fel egy izgalmas nyomozás során. A kötet címe: *Levedi lánc*.

Forrás: librarius.hu/2020/03/16/mechler-anna-biborka-es-a-varazsfozet-mano-konyvek/

<https://hirmondo.budakeszi.hu/kolto-iro-zenemuvesz>

Mechler Anna: *A virágtündérek titkai*; Illusztráció: Láng Anna

Játssz velünk!

Találd meg a tündérlányhoz tartozó gyógynövényt! Munkádat segíti, ha eljössz a könyvtárba és elolvasod itt, vagy kikölcsonzod a virágtündérekéről szóló történeteket!



fekete nadálytő



orbánfű



kasvirág



citromfű



Cinella



Nadin



Olina



Bíborka



Bálint Ágnes Olvasási Verseny



Ahogy kezdődött: Az önkormányzat és Ecsődi László képviselő úr illetve a szülők részéről igényként merült fel, 2003-ban hogy Adony város híres szülötteit tanulóink jobban megismerhessék. Ezért írtuk ki az ötletbörzét, melynek következtében Bálint Ágnesre esett a választás, hiszen könyveiben visszatérő motívum Adony és környéke.

Az első mű választásánál a Szeleburdi családra esett, melynek folytatása a Hajónapló. Így két éven keresztül ismerkedhetünk a család történeteivel.

Az innovációt 7 hónapra terveztük. Az első lépés volt a csapatok megalakítása és

segítőik kiválasztása. Volt olyan osztályunk, ahol 2 csapat is szerveződött. A versenyt

kiterjesztettük az Adony környéki iskolákra is, ahonnan első alkalommal 18 csapat nevezett. Örömeinkre szolgált, hogy ilyen nagy érdeklődést keltett kezdeményezésünk.

A verseny folyamatosan levelezős formában folyt, majd április közepén került

megrendezésre a döntő. Ez idő alatt elindult egy gyűjtő munka, híres szülöttünk életét, munkásságát bemutató kiállítási anyag összeszedésére. A helyi média bevonásával: Adony Városi Televízió, Duna

Irodalom testközelből

János vitéz lakomái címmel múzeumpedagógiai foglalkozáson vehettek részt az adonyi diákok a művelődési házban. Április 13-án és 14-én a Petőfi Irodalmi Múzeum munkatársai két nap alatt összesen 131 tanulóval dolgozták fel a művet egészen új, sajátos, modern megközelítésben. Köszönjük a pedagógusok segítő munkáját és a diákoknak az aktív és lelkes részvételt!

Adony újság november hónaptól minden számában közölte a felhívást. A gyerekek is készültek és az iskola képzőművészeti szakkörösei szép munkadarabokkal örvendeztették meg a látogatókat.

Bálint Ágnes lányai Anna és Ágnes, valamint unokatestvére Bálint Éva készségesen

álltak rendelkezésünkre, így tőlük is sok relikviát kaptunk. A versenyre előzetes feladatként kért tárgyak is ide kerültek. A Községi Kulturális Központ és Könyvtár sok segítséget adott a kiállítás megrendezéséhez. Azóta is folyamatosan meghirdetjük és folytatjuk a versenyt. Volt olyan év, amikor Székesfehérvári csapatot is fogadhattunk. Az idén 2023-ban volt 20 éve annak, hogy ezt a munkát elkezdtük. Kolleganőimmel Stanczené Nagy Piroskával, Auer Józsefnével és jelenleg Stanczelné Mincsák Anikóval bonyolítjuk le a versenyt. A Bálint Ágnes Művelődési Ház és Könyvtár is bekapcsolódott a verseny döntőjébe. Az anyagi forrást Héger József vállalkozó biztosítja számunkra, évente 100 000 Ft-ot.

Minden döntőn egy kis meglepetéssel is szolgálunk a gyerekeknek és kísérőiknek egy mesejáték előadással, melyet az iskola színjátszó csoportja ad elő, Füsi Gyöngyi vezetésével.

Az idén 14 csapatot hívtunk be: Pusztaszabolcs, Nagyvenyim, Perkáta, Beloiannis, Besnyő és Adony. Az elvarázsolt egérkisasszony című mesét dolgoztuk fel. Az első helyezett Besnyő csapata, a második helyezett Pusztaszabolcs és a harmadik helyezett Adony 2. osztályos csapata lett. A Német Nemzetiségi Önkormányzat külön díjjal jutalmazta az első helyezett csapatot. Minden részt vevő csapat kis ajándékkal térhetett haza. A szünetben kis uzsonnával vártuk a gyerekeket. Természetesen az idén is volt előadás, melyet nagy örömmel fogadtak a vendégek.

Összefoglalva úgy érezzük, kezdeményezésünk sikert aratott és minden évben várják a folytatást.

Trautmann-né Mészáros Melinda

Májusi gyógynövényünk: Vérehulló fecskefű

Észak – Afrikában és Ázsiában őshonos a vérehulló fecskefű . Megtalálható irtásokon, falak mentén és folyóvizek partján. Legszebben vizek mentén fejlődik és ott a legdúsabb is.

Virágzási ideje akkor kezdődik, mikor a fecskék visszatérnek téli lakhelyükről és virágzásuk addig tart, míg vissza nem költöznek téli menedékükre.

Dioszkuridész görög orvos szerint a fecskék a növény sárgás tejnedvéből táplálkoznak mely erősíti látásukat.

Vérehulló fecskefű légyszárú, évelő növény, de nem túl hosszú életű. Április és szeptember között rengeteg apró sárga virágot hoz. Kertünket virágaival szebbé varázsolja a téli szürkeség után.

Magszórással magától is szaporodik.

Fecskefüvet évszázadok óta sokoldalú gyógynövényként ismerik.

Középkorban a növény gyógyerejét, sárgaság ,pestis és különböző bőrbetegségek ellen használták.

Amennyire jótékony annyira mérgező is egyben!

Óvatosan használjuk mivel a sok jótékony hatása mellett sajnos mérgező is .

Növény levele és gyökere magas cink és réz tartalommal rendelkezik.

Mindannyian kipróbáltuk már biztosan mikor kis szemölcs volt a kezünkön, hogy a növény szárát megtörtük és nedvét rá cseppentjük a szemölcsre. Sárgás nedve lassanként bebarnul és többszöri ecsetelés után elkezdi leszáradni a szemölcsünk. Ezt az úgynevezett kezelést, bár mikor megismételhetjük ha futószemölcsöt találunk testünkön. Időben elkezdett kezelés, gyors javulást eredményez, nem tud tovább terjedni testünk többi részére a szemölcs.

Bőr : szemölcs-tyúkszem

Friss nedv enyhén irritáló,de lényegesen erősebb mint az alkoholos kivonat. Gyors szárító hatással bír. Ezekben az esetekben napi többször érdemes a kezelést folytatni, hogy gyors hatásokkal dolgozzon a kivonat.

Bőrkeményedést mindennapi ecseteléssel szépen enyhíti és rendbe teszi.

Külsőleg: ecseteléssel használjuk

Bizonyos bőrrák típusra is hatásosnak bizonyult,de tyúkszemre, ótvarra és ekcémára használva is pozitív a visszajelzés.

Gátolja a sejtosztódást és a tumorképződést.

Vérehulló fecskefűnek nyugtató és görcsoldó hatását is ismerjük. Főleg légcső , epehólyag és bél problémánál enyhíti a fájdalmat. Nyugtató görcsoldó hatását alkaloid tartalmának köszönheti. // alkaloid jelentése : növényi eredetű olykor mérgező hatást mutató anyag //

Továbbá fájdalomcsillapító, májműködést serkentő és epetermelést segítő.



Baktériumölő hatása jelentős, vírus ellenes hatással bír.

Felhasználása:

- tinktúra
- tableta
- teakeverék

Tea alkalmazása NE! történjen 4 hétnél tovább!!

Tea: 1 teáskanál teafüvet 2 dl forró vízzel leöntjük és 10 perc után leszűrjük. Napi adag 1-3 csésze.

Gyerekek 12éves kor alatt nem fogyaszthatják!!

Szoptatás alatt és terhes kismamák sem használhatják.

Epekő és májproblémával küzdők is kerüljék.

Belsőleges használatánál csak orvosi ellenőrzés mellett fogyasztható, ellen javallat nélkül.

Gyűjtési idő, április, május ,június. Ekkor a hajtásokat leszedjük.

Október, novemberben gyökerét szedjük. Az épp egészséges gyökeret nem szabad darabolni, mert csak így tartósítható.

Becsüljük meg kertünkben ezt a csodás növényünket mellyel azonnal kezelni tudjuk bőrünkön feltűnő szemölcsöket, és felvidítja, szívünket, lelkünket csodás sárga színe.

Jó egészséget kívánok!

Jókai Ildikó
Fitoterapeuta

Gluténmentes sütemény

Hozzávalók: 5 db tojás, 5 kanál kukorica liszt, 5 kanál cukor, annak megfelelő édesítő, kis kanál sütőpor. A tojást kikeverjük a cukorral, apránként hozzáadjuk a sütőporos lisztet. A felvert fehérjét felváltva adagoljuk óvatosan, ne törjük össze. Majd zsiradékkal kikent és lisztezett formába öntjük, 180 fokon sütjük, 15 percig. A kihűlt süteményt félbevágtam, és megkentem lekvárral, ribizlit használtam. Hogy fokozzuk az ízelet még 3 kanál mascarponét is használtam, amit kevés édesítővel kikevertem. Rákentem a lekvárt és mascarpone krémet a tejére is. Ízlés szerint dekoráljuk. Jó étvágyat kívánok! Kató



KREATÍV KÁVÉ

Mogyoróvaj latte

A mogyoróvajhoz szükségünk van 20 dkg sóatlan mogyoróra, 2 evőkanál kókuszolajra és egy pici mézre. A mogyorót egy aprító gépbe helyezzük, majd 2-3 percig kis szünetekkel keverjük, viszonylag magas fokozaton. Hozzáadjuk a mézet és az olajat, addig keverjük míg teljesen lágy fénylő krémet nem kapunk. Üvegekbe helyezzük, és hűtőbe tesszük, kb. 3 hétre. Ebből a masszából keverünk a tejeskávénkba egy evőkanálnyi. A mogyoróvaj már magában is édes és sós egyszerre, így igazán pikáns ízvilágot kóstolhatunk.

T.O.



Kép: www.lollipopnassik.blog.hu

NE DOBD KI! - KREATÍV ÖTLETEK

Gyöngy pillangó facsipesszel

Szeretnél egy szép, színes, könnyen elkészíthető tavaszi dekorációt készíteni? Próbáld ki ezeket a gyönyörű gyöngyből készült facsipesz pillangót! Az elkészítésük rendkívül egyszerű: gyöngyfűzéssel elkészíthetőek a szárnyak, majd középen egy facsipesszel össze kell fogni, és már kész is a lepke! Remekül használhatóak bármilyen tavaszi kreatív ötlet kiegészítő dekorációjaként, de önmagukban is szépen mutatnak.



Kép: www.mindy.hu

Miért legyen állat barátod?

Becker Róbert vagyok, tősgyökeres adonyi lakos. Köszöntök minden kedves olvasót, és szeretném megköszönni gyermekkori barátomnak Steimann Lászlónak a felkérését e cikk megírására. Laci mikor felhívott telefonon, és megkérdezte, hogy van e kedvem írni a rovatban, kértem tőle egy kis gondolatébresztő időt. Szerencsére nem kellett sokat törnöm a fejem azon, hogy miről írjak, mert az állatokról és a természetről nagyon könnyedén tudok és szeretek is beszélni. Szinte kimeríthetetlen a téma. Inkább az okozott gondot, hogy mire ad lehetőséget a terjedelem. Anélkül, hogy Laci elárulta volna, hogy miről ír, nekem is hasonló témák jutottak eszembe. Aztán mikor átküldte nekem a cikkét, akkor már tudtam, hogy mit szeretnék.

Mi a 70-80-as években voltunk gyerekek, ami egy teljesen más világ volt, mint a mai. Sok utca még földes volt, így a miénk is. Egyik kedvenc elfoglaltságunk az volt, hogy a nyári nagy melegben egy szál alsógatyára vetkőztünk, és meghemperegtünk a lovaskocsik nyomvonalában összegyűlt esővízben. Olyan sárosak lettünk tetőtől talpig, hogy hazaérkezésünkkor csak fürdés után ismertek fel a szüleink. A nyári szünetben minden nap horgászni indultunk, ami egy idő után mindig átcsapott felfedező túrává. Kora hajnalban indultunk általában többen is. Bátran keltünk át a 6-os úton, mert csak elvértve jött arra autó. Leültünk a kiszemelt helyünkre és elkezdtük a horgászatot. Először elég kezdetleges felszerelésünk volt. Vágtunk egy szép szál botot, aminek a végére damilt kötöttünk. Az úszót parafadugóból faragtuk ki, horgot kötöttünk a damil végére és máris fogtuk a szebbnél szebb halakat. A horgászat közben életünkben először találkoztunk az erdő vadvilágával. Sokszor fordult elő, hogy nem tudtunk a kapásra figyelni, mert éppen leszállt egy szürkegém a közelben, és őt figyeltük. Figyeltük a sivító hangú, szivárványszín tollú jégmadarat, ahogyan türelmesen vár arra, hogy a vízbe csapódjon az kishalért. Aztán egy fatörzsre kimászott egy sikló, aki éppen elejtett egy kecskebékát. Képesek voltunk órákig figyelni a párharcukat. Olyan is előfordult, hogy annyira figyeltük a halakat, hogy észre sem vettük és körbe kerítettek minket legelésző szarvasmarhák. Menekülni sem tudtunk, csak a víz felé. A gyulyás megnyugtatót minket, hogy nem esik bántódásunk. Miközben beszélgettünk, a terelőkutya elcsente az élelmünket. Éhesek voltunk, de nem akartunk hazamenni, ezért először a kenyérből gyúrt tojásos kenyeret, majd a kukoricát is megettük. Még mindig a természetben akartunk maradni, ezért megkezdtük az élelemszerző utunkat. Találtunk egy vadringló fát és abból csemegéztünk. Folytathattuk az utunkat. Egyik alkalommal egy ilyen túránk során találtunk egy kiszáradóban levő szakaszt a holtágon. Tele volt hallal, így elkezdtük kifogni a halakat, hogy aztán átvigyük a nagyobb vízbe. Rengeteg 10-20 cm-es kiscukát mentettünk meg.



Volt olyan eset, mikor a szárítókanálist leengedték és ott is beszorultak a kishalak egy kiszáradás előtt álló gödörben. Vödörben gyűjtöttük össze az ezrével megrekedt halakat. Az 5 cm-es tükörponty ivadékokon kívül volt sok különleges hal is (kövi csík, réti csík, szivárványos ökle, stb.), amiket azóta sem láttam. Számtalan esetben fordult elő, hogy hajnalban indultunk horgászni, és este sötétedés után értünk haza. Volt, hogy nem is fogtunk halat, de nem is az volt a lényeg. Felfedeztünk, kalandoztunk a természetben. Hihetetlen élményekben volt részünk. Sokan el sem tudják képzelni, hogy gyermekként milyen borzongató élmény, mikor hajnalban ülsz a csónakban. Sötét van még, csak a hold világít. A fejed felett hangtalanul elsuhan egy bagoly, a víz felett gomolyog a köd, az erdő felől avarropogás hallatszik, néha egy-egy ág is reccsen. Még az éjszakai állatok portyáztak körülöttünk. A vizet a köd miatt csak homályosan láttuk, de érezni lehetett a halak keltette örvényeket. Pirkadatkor, mikor a Nap első sugarai felszámolták a ködöt hirtelen megszűntek az éjszakai neszek. Megindultak a nappali élőlények. Mindenkinek ajánlom, hogy ezt a folyamatot egyszer nézze végig! Csodás élmény!

Ha esetleg nem felfedező túrán voltunk, akkor otthon is állandó kapcsolatban voltunk a természettel és az állatokkal. Abban az időben minden háznál volt veteményeskert és voltak háziállatok, így nekünk is volt. Mindenkinek meg volt a feladata, így nekünk is. Szüleink korán elmentek dolgozni, ezért iskola előtt nekünk kellett megetetni, megitatni a malackákat, a baromfikat. Volt, hogy elkéstünk az első óráról, mert az árván maradt malacokat kellett megszoptatnunk. Többször előfordult, hogy fennmaradtunk éjjel, mert elleni készült a kocánk. A padláson aludtunk a friss szénában, hogy nehogy lemaradjunk az eseményről. Megint csak hihetetlen élmény volt egy gyermek számára. Minden napra megvolt a feladatunk, sosem unatkoztunk. A szüleink a nyári szünetre is kiadták a napi munkát. Gazolnunk kellett, kapáltunk, leszedtük a meggyet, krumplibogarakat szedtünk és sorolhatnám még.

Gimnáziumban már lovagolni jártam, ahol lóimádó lettem. Az egyetemet könnyű volt kiválasztani, mert mindenféleképpen állatokkal szerettem volna foglalkozni. Az agráregyetem elvégzését követően nyertem egy cserediák pályázatot, amelynek a keretében egy évet tölthettem el az USA-ban. Fél évet voltam Minnesotában egy olyan farmon, ahol 500 szarvasmarha volt, 1500 sertés és 1000 hektár föld. A másik fél évet egy lótenyésztő farmon voltam. A farmercsaládok mindennapi munkáját segítettem rengeteg tapasztalatot szerezve. A szakmai tapasztalatokon kívül nyilván a nyelvet is meg kellett tanulni, mert csak angolul beszéltek. Nagyon érdekes volt még azt is látni, hogy teljesen más a kultúrájuk, a világnézetük, a természethez való hozzáállásuk. Rendkívül tisztelték a természetet! Szerették a növényeket és az állatokat, azokkal teljes harmóniában éltek együtt. A család ebből élt.

Csak az általuk termelt organikus növényeket ették és az általuk tenyésztett állatok húsát és tejét fogyasztották. Nagyon egészségesen éltek, már a gyermekeiket is ebben a szellemben nevelték. A növényeknek és állatoknak minden igényét kielégítették. Érdekes volt látni, ahogy a legmodernebb eszközöket felhasználva hagyományos és természetes értéket állítottak elő saját részre és értékesítésre is. A természetet segítségül hívták, nem kihasználva azt!

A farmgyakorlat és az egyetem után én az adonyi sertéstelepen helyezkedtem el, ahol tovább tudtam hódolni az állatszeretetemnek. Több ezer sertéssel foglalkoztam napi szinten nagyüzemi körülmények között, ami egy nagyon érdekes világ. Sok tapasztalatot szereztem. Munkám mellett nagyon sok kidobott és hányattatott sorsú kutyát fogadtunk be, amiben nagyon jó partner volt Szász Doktor. Volt, hogy 14 kutya volt a sertéstelepen befogadva, minden istálló sarkára jutott egy. Ezeket közösen etettük, gondoztuk és megpróbáltam gazdához juttatni őket.

Minden állatot szeretek, de a kutyák és a lovak különleges helyet foglalnak el a szívemben. Egyébként mindegy, hogy az az állat kutya, macska, ló, papagáj vagy kecske. Csak a szeretet számít. Akinek van állata, az biztosan megérezte már azt a különös szeretetet és megértést az állat és ember között. De ez a szeretet csak akkor nyilvánul meg, ha az állat megérzi a gazdája szeretetét. Ha ezt egy állat megérzi, akkor olyan hűségessé lesz, hogy soha nem hagy cserben. Akinek ez nincs meg, annak nincs jó kapcsolata a kedvencével.

Nagyon fontos egy állatnál, hogy tudjunk hozzá kapcsolódni. Az állattartás komoly felelősség, legyen szó bármilyen állatfajról. Az elköteleződésért cserébe rendkívül sokat kapunk is kedvencüktől. Az állatok társaságot nyújtanak és csökkentik a magányt. Nagyon jó érzés, mikor egy másik élőlény szuszog, prüszköl, dorombol mellettünk. Amikor hazaérsz a munkából és a kedvenced örömmel és ugrálva fogad, akkor azt közvetíti felénk, hogy számítunk

valakinek, értékesek vagyunk valaki számára. A különböző rituálék, a farokcsóválás, a közeledés, a hűség, a feltétel nélküli ragaszkodás fokozzák az ember önértékelését. Az állatokkal való érintkezés, mint például az ölelés és a simogatás javítja az ember hangulatát és csökkenti a stresszt és a szorongást. Minden állat mozgásra készlet, rendszert visz az életünkbe. Etetni, itatni kell őket, a mozgásigényüket ki kell elégíteni. Ráadásul mindezt a szabad levegőn töltve, fitten tartva a gazdát. Az állattartás javítja az immunrendszert és csökkenti a betegségek kialakulásának kockázatát. Minél több állat van otthon, annál kevesebb az esélye van a gyermeknek, hogy felnőtt korában allergiás lesz. Nemcsak a fizikai egészség javítását szolgálják, hanem az érzelmi és mentális egészség megőrzésében is fontos szerepük van. Akinek állata van, sokkal derűsebb, nyugodtabb és kiegyensúlyozottabb egyénné válik. Több nevetésben van része, mert nagyon vicces dolgokat képesek néha produkálni. Az állatok segítenek ismerkedni, barátkozni, új emberekkel találkozni. Azt figyeltem meg, hogy egy állatbarát ember sokkal barátságosabb és közvetlenebb másokkal is. Az állatoktól nagyon sokat lehet tanulni önmagunkról, a társas helyzetekben való működésünkről. Egy lóval való kapcsolódás sok mindent elárul egy ember kommunikációs készségéről, az önbizalmáról, vagy éppen arról, hogy mennyire tud irányítani másokat, mennyire domináns valaki. A velük való kapcsolatban sok mindent be lehet gyakorolni, ami a gyermeknevelésben is jól jöhet. Például azt, hogy hogyan tudsz jól szeretni valakit. Hogyan tudsz odafigyelni rá, nemet mondani neki és következetesen tartani a kereteket, hogy mindketten jól érezzétek magatokat.

Mára már kényelmes világban élünk. Az otthonunk okos, a közvetlen környezetünk paraméterei szabályozottak. Nem kell áznunk, fázunk, ami persze jó, de ennek a kényelemnek és biztonságának megvan az ára. Mindez egy teljesen mesterséges, épített, műszaki eszközökkel telezsűfolt környezetben valósul meg, és ebben élve egyre távolabb kerülünk a természettől. Amitől pedig eltávolodunk, az egyre félelmetesebbé, idegenebbé és érdektelenebbé válik számunkra. Még a tv-ben természetfilmet nézünk, a telefonunkon a tenger zúgására meditálunk, de következetesen agyonütünk minden pókot, kiírtunk minden bogarat, ami a furcsa ismeretlen természetből bemerészkedik az életünkbe. Az istállókat még itt vidéken is lebontottuk és semmiféle haszonállatot nem tartunk. A földjeinket műtrágyázzuk, mivel állati szerves trágya nincs. A kertekben nem termesztünk saját részre konyhakerti növényeket, legyomirtózzuk a gazokat, amelyek nagyrésze gyógynövényként is használható, aztán bevetettük 1-2 fajta fűvel, amit heti rendszerességgel nyírunk, csodás pázsitot alkotva. A gyermekeink fülében fülhallgató, a tekintetük az okostelefonba mered. A megismerésükre vagy bármilyen kapcsolat létesítésére velük nem sok esély van. Semmiféle kapcsolatuk a természettel és a környezetükkel

nincs és nem is igénylik. Emlékszem, mikor egyik szüreti felvonulás alkalmával az egyik autós 50 cm-re ment el a lovam oldalától, nem törődve azzal, hogy az bármikor megijedhet és elugorhat 1-2 métert. Aztán egy másik alkalommal egy fiatal lány kikelt magából, hogy a lócitrom az úton maradt. Érdekes, hogy azért nem szól senki, ha egy autóból kifolyik az olaj, vagy otthagyja a kipufogógázt, ami sokkal környezetrombolóbb. Két utcával odébb egy idősebb néni beszaladt a lapátjáért és összeszedte a friss lócitromot. Nagyon örült, hogy meg tudja trágyázni a virágait. Ő még értette mi a lényeg, a fiatal lány már nem érti!

A természettől való elszakadásnak pedig súlyos következményei vannak és lesznek. A természet és az ember kapcsolata alapvetően befolyásolja a fiziológiai, az idegrendszeri, és pszichés folyamatainkat is.

Az emberek a génjeikben hordozzák a természettel való egészséges szinkronban élés lehetőségét. Éppen ezért egyszerűen egyre jobban nem passzolunk a saját magunk által létrehozott mesterséges

környezetbe. Ennek az egyensúlynak a felborulását az emberi szervezet az immunrendszerünk legyengülésével, testi betegségekkel, depresszióval és egyéb pszichés zavarokkal jelzi.

Ezektől menthetjük meg magunkat, ha valahogy újra kapcsolatot találunk a természettel. Töltsünk több időt az erdőben, a mezőn, közvetlenül a természetben. De ha ez nem is valósulhat meg olyan gyakran, akkor egy háziállat ugyanolyan jó erre a kapcsolatfelvételre. Velük nyugalmat, állandóságot és stabilitást tapasztalhatunk meg. Végül úgy kötődhetünk valakihez, hogy akiről gondoskodunk, nem csal meg, nem ver át, nem terhel túl, és nem okoz csalódást. A válasz mindig őszinte és azonnali egy állat részéről! Mindez segít abban is, hogy újra megtaláljuk az elveszett kapcsolatunkat a természettel. Ezért legyen mindenkinek állat barátja!

A következő gondolatébresztő megírására szeretném felkérni Dr. Sterner Kata állatbarát barátomat, akit nemrég ismertem meg, és aki a lovat szereti, az rossz ember nem lehet!

Idén a családkról szolt a május elseje!

Helló, május néven, családi napra várta a Kastélykertbe kilátogatókat május 1-én Adony Város Önkormányzata és a szervező Bálint Ágnes Művelődési Ház és Könyvtár.

Az időjárás is kegyes volt, szikrázó napsütés várta az érkezőket. A koránkelő legkisebbekkel indult a nap fél 9-től ingyenes Ringatón vehettek részt a családok a színházteremben. Voltak, olyanok, akik azért jöttek, mert a művelődési házban, minden hétfőn megtartott foglalkozásokra is szívesen járnak, de volt, olyan is, aki most próbálta ki gyermekével először ezt a programot.

9-től indult a darts foci és a dodgebow íjászat, amit mindenki ingyen kipróbálhatott a foci pályán. A mindig várva várt ugrálóvárak és arcfestés sem maradhatott el.

10 órától lelkes fellépők léptek a szabadtéri színpadra. Bemutakoztak városunk apró tehetségei: a Mesetáncosok, és az Ovisok Német Táncsoportja. A sort a művészeti iskola kortárcsoprtjai zárták.

A szervezők a gasztronómiát is programmá tette ezen a napon. 12-től mindenki szabadon kóstolhatta a nyílt tűzön, cserépedényben főtt sokác babot!

A programfelelősök elmondták már hónapokkal előbb elkezdődik egy-egy esemény megszervezését. Rengeteg egyeztetés, ötletelés, a munkatársak szívelelke benne van minden programban. Abban is, amit a művelődési ház szervez és abban is, amihez „csak” a helyszínt biztosítják. Nemcsak hétköznap, de akár

hétfőgén is azért dolgoznak, hogy mindenki jól érezze magát egy-egy városi eseményen.

Aki a vásári forgatagot hiányolta volna ezen a napon, az sem csalódott! A rendezvényterén kézműves termékeket, kürtőskalácsot lehetett kapni. Aki szeretett volna vásárfiát hazavinni, az árusoknál csak választani volt nehéz!

Ezen a napon a délután sem a pihenésről szolt, Rock and Roll partyra hívta a városlakókat a Bohém Társulat. Levezetéképpen pedig a Tom White and the Mad Circus csapott a húrok közé, igazi slágerkavalkáddal örvendeztetve meg a hallgatóságot!

T.O.



Április hónap a keszegek ívásának ideje. Az idei tavasz hűvös, sokszor csapadékos volt, így egy gyenge intenzitású dévér ívásnak lehettünk tanui. A karikakeszegek ívása még május elsejével sem kezdődött el. A viszonylag stabilan magas vízállásnak köszönhetően viszont elmaradt a sok éve fennálló, hirtelen apadás miatti szárazra került ikrák pusztulása. A vízjárás a dévérek ívásának idején majdnem folyamatosan magas, illetve lassan apadó volt, ezzel segítve az ikrák kelését, az ivadékok életben maradását.

Április 25-én első ponty telepítésünk is megtörtént. 250 kg pontyot tettünk a gát alatti szakaszon a vízbe. A tavaszi halárak hatalmas, mintegy 80%-os emelkedést mutatnak a tavalyi árakhoz képest, ezt a területi jegyeink tavalyihoz képest 22%-os emelésével nem lehet kigazdálkodni. A jóval kedvezőbbnek ígérkező őszi árak miatt döntött vezetőségünk arról, hogy tavaszi telepítéseinket nyár végére, őszre fogjuk eltolni. Telepített mennyiség nem fog elmaradni, halgazdálkodási tervünknek megfelelően a vízbe fogjuk tenni a 2023-as évre előírt mennyiséget. Természetesen, amennyiben kedvező árajánlatot kapunk, mint mostani idei első telepítésünk alkalmával, azonnal halasítani fogunk, még ősz előtt is.

A már említett, magas vízállás miatt a május 1-re a Topp tóra tervezett horgászversenyünket a gátra átszervezve tudtuk megtartani. Az idő jó volt, gyenge szélben, jó idő óta először nem esőben tartottuk meg hagyományosan megrendezett versenyünket. 4 kategóriában indulhattak a horgászok a megmérettetésen: gyerek, családi, amatőr egyéni és profi egyéni kategóriában hirdettünk eredményt.

A különböző kategóriákban összesen 84 horgász vetette horgait a vízbe. A versenyen az alábbi eredmények születtek:

Gyermek kategória:

1. hely: Müller Balázs: 680 gramm
2. hely: Barna Balázs: 505 gramm
3. hely: Tollár Keve: 360 gramm

Családi kategória:

1. hely: Bokor István és csapata: 1133 gramm/ fő
2. hely: Steinmann László és csapata: 538 gramm/ fő
3. hely: Farkas Ákos és csapata: 358 gramm/ fő

Amatőr egyéni kategória:

1. hely: Parti Zsolt: 2925 gramm
2. hely: Tóth Tamás: 1785 gramm
3. hely: Polyák Mátyás: 495 gramm

Profi egyéni kategória:

1. hely: Molnár Norbert: 1385 gramm
2. hely: Csák Róbert: 1305 gramm
3. hely: Horváth Gábor: 815 gramm



Gratulálunk a versenyzőknek!

Az eredményhirdetés után minden versenyzőt megvendégtünk egy tányér Kovács Benji által főzött sertéspörkölttel. Szeretném itt is megköszönni vezetőségi és bizottsági tagtársaimnak, halóreinknek és minden szervezésben és megrendezésben résztvevő segítőnknek a munkáját, amivel egy hagyományosan színvonalas és jó hangulatú eseményt sikerült lebonyolítani!

Május 2-án halgazdálkodási tervünk előírásának



megfelelően 2000 db előnevelt csukát helyeztünk ki a középső víztestünkbe. Reméljük megnöve horgászainkat sok szép fogási élménnyel fogják majd gazdagítani!

Süllőfészkeinket a part közelébe kihúzza próbálkozunk a karikakeszegek ívását segíteni, a gát alatti részen. Kérjük horgásztársakat, hogy a bójával jelölt fészkek közelében ne horgásszanak!

Kérjük adózó horgásztársainkat, hogy 2023-as évben is segítsék Egyesületünk működését adójuk 1 %-ának felajánlásával, melyről az alábbi adószámon rendelkezhetnek: **19679301-1-07!**

Jó horgászatot és nagy fogást kívánok!

Bodó István
Adony és Környéke HE. elnök

Keressük Isten népe közösségét Feltámadott az Úr, alleluja!

Szent János evangéliumában olvashatjuk Jézus búcsúbeszédét. Mondhatni parainézisét, amelyben megígéri nekünk a Vigasztalót: „jobb nektek, ha elmegyek, mert ha nem megyek el, akkor nem jön el hozzátok a Vigasztaló. Ha azonban elmegyek, akkor elküldöm.” Ez a Vigasztaló pedig maga a Szentlélek, a harmadik isteni személy, aki Jézus halálakor jött el a világra: „amint Jézus megízlelte az ecetet, így szólt: „Beteljesedett!” Aztán lehajtotta fejét és kilehelte lelkét.” És a szent leheléssel a világra érkezett a Szentlélek.

A Szentlélek ekkor megkezdte működését, azonban minden emberre történő kiáradása Jézusnak a világból való végleges távozása, a mennybemenetel után – pünkösdkor – történt. Az Apostolok Cselekedeteiben úgy olvassuk: „Amikor elérkezett pünkösöd napja, ugyanazon a helyen mindnyájan együtt voltak. Egyszerre olyan zúgás támadt az égből, mintha csak heves szélvész közeledett volna, és egészen betöltötte a házat, ahol ültek. Majd lángnyelvek jelentek meg nekik szétoszolva, és leereszkedtek mindegyikükre. Mindannyiukat eltöltötte a Szentlélek, és különböző nyelveken kezdtek beszélni, úgy, ahogy a Lélek szólásra indította őket.”

Ez az a Szentlélek, akit mi – keresztény katolikusok a bérmálkozás szentségében elnyerünk. Azonban, hogy a Lélek hangját igazán meghalljuk nyitottá kell tennünk magunkat. Nyitottá, de nem a világ zajának, a világban tevékenykedő sátánnak a hangjára, hanem a csendben halkán hozzánk szóló Lélek szavára! Hogyan szól hozzánk a Lélek? A Biblián keresztül, a bibliaórán, a hittanon, a ketekézisen elhangzó tanításon keresztül, a szentmisében elhangzó szentírásmagyarázaton – a homílián keresztül. Sőt, a keresztény közösségeken keresztül, vagyis a templomtakarítás, a hittanos kirándulás, az egyéb közösségi alkalmak ember és ember közötti beszélgetésein keresztül. Így szól a Lélek a családban is. De ne feledjük, hogy a Lélek ott fúj, ahol akar, vagyis az előbb felsoroltakon kívül még számtalan lehetőség kínálkozik Isten szavának a meghallására.

Nagyon fontos tehát, hogy ne csak otthon, egyedül mélyedjünk el a Szentírás tanulmányozásában, hanem aktívan keressük a közösséget az Anyaszentegyházzal, hogy szentelményein és szentségein keresztül is szólhasson hozzánk az Egyházat éltető Lélek!

Kedves Testvérek! Könnyű elbújni azok mögött az alságos szólások mögött, hogy ha egyik vagy másik ember bemegy a templomba, akkor én oda bizony be nem teszem a lábamat! Egyszerű kifogás, hogy a pap túl egyszerűen vagy épp akadémiai érthetetlen magasságokban járva prédikál. El kell gondolkodnunk azon az igazságon, hogy az Egyház mi magunk vagyunk és egyben tagjai is vagyunk!

Annak az Egyháznak, amelyik a szentmiséken számít minden krisztushívő jelenlétére, a hittanon várja a szent tanítás után érdeklődőket – kicsiket és felnőtteket egyaránt, és amelyik ezért cserébe elfogadja a közösségért végzett munkát és anyagi szolgálatot. Ennek fényében szomorú látni hétről hétre az üres helyeket a szentmiséken, az érdektelenséget a felnőtt hittan iránt. A mostanit megelőző teljes népszámláláskor Adony lakosságának a 80%-a katolikusnak vallotta magát. Hol van hát az a mintegy 2000 hívő? Különösen megdöbbentő hallani azokat a kritikus hangokat, amelyek az egyházi hozzájárulással kapcsolatban hangzanak fel itt-ott, és a kiadások jogosságát, a költségek hatékonyságát firtatják.

Gondoljuk meg hát Testvérek! A keresztséggel Isten gyermekei leszünk, a bérmálással megkapjuk a Szentlelket, hogy a Lélek által éltetett Anyaszentegyház aktív tagjai legyünk és részesedhessünk a Szentlélek hét ajándékában!

Feltámadott az Úr, alleluja!

Nagy Tamás
világi lelkipásztori munkatárs



Megyei atlétika versenyen vettek részt a III. korcsoportos lányok és fiúk Székesfehérváron. A lányok Auer Hanna, Bartos Anna, Tavasz Glória, Kalmár Lilien, Müller Lili, Szántó Dorka 5. helyezettek lettek, a fiúk Marczi Zsombor, Szabó Soma, Nagy Krisztián, Szabó Zalán, Odor Bálint, Vas Noel. 6. helyen végeztek csapatban. Auer Hanna egyéni összetettben 7. helyezést ért el! Gratulálunk mindenkinek!

Auer-Németh Ildikó és Auer Gábor

A Morzsák színjátszó csoport tagjai április 22-én Abán jártak, ahol megrendezésre került a Weöres Sándor Színjátszó Fesztivál megyei fordulója! A nagy zöld galiba című darab bronz minősítést kapott! A Baracson rendezett SZÉZSI Színjátszó Fesztiválon pedig 2. helyezést értek el, valamint különdíjban részesültek! Hibátlan szövegmondással, gyönyörű játékkal a lányok igazi színházat varázsoltak a színpadra! Az előadás rendezője Füsi Gyöngyi volt! Gratulálunk!

Takács Orsolya



SZAVALÓVERSENY 2023. 04.19.

„A költészet híd a lélek felé. Kelj át rajta bátran!”- ez volt a vezérgondolata annak a versmondó versenynek, melyet az Adonyi Szent István Általános Iskolában rendeztünk meg 2023. 04.19-én. Hagyományosan ilyenkor-a költészet napjához kötődve- ünneplőbe öltöztetjük a szívünket-lelkünket, hogy megemlékezzünk a versekről, költőkről, a költészetről. Idén nemcsak József Attila születésnapját ünnepeltük, hanem a 200 éve született Petőfi Sándor feledhetetlen alkotásait is hallhattuk ezen a versenyen. Közel 40 lelkes diák vállalkozott arra, hogy feltámasztja papírsírjaiból a költeményeket, életre kelti a versekben megjelent érzelmeket, hangot ad a néma soroknak. A felső tagozatos diákokhoz idén a negyedik évfolyamból is csatlakoztak bátor, verset kedvelő tanulók. Öröm volt látni, hogy sok kisdíák szereti az irodalmat, a verseket és a szép szavakat. Egyre nagyobb értéknek tekintem, ha egy gyermek sok elfoglaltsága, iskolai feladatai, a modern kor kísértései mellett időt szentel arra, hogy értelmezzen, megtanuljon egy verset. Hosszú út vezet a szavalóversenyig. Kitartás, türelem kell ahhoz, hogy a kiválasztott verssel ki lehessen állni a zsűri, a közönség elé. Iskolánk tanulói ezen a délutánon igazán megörvendeztették a hallgatóságot változatos előadásaikkal, így méltóképpen ünnepeltük meg a költészet napját. Köszönet érte!

A következő eredmények születtek:

4.o. I. helyezés: Vitárizs Hunor/ II. helyezés: Som Ferenc/ III. helyezés: Tokai Emma

5.o. I. helyezés: Bartos Olga, Szóke Bodza/ II. helyezés: Eisenberger Marcell, Domak Regina/ III. helyezés: Regdony Rebeka Réta / Különdíjban részesült: Halász Bence (a leghosszabb vers kategóriában)

6.o. I. helyezés: Tavasz Glóra, Tavasz Euniké/ II. helyezés: Mónos Lili/ III. helyezés: Bereczky Édua

7.o. I. helyezés: Benyovszki Máté, II. helyezés: Leiner Anita

8.o. I. helyezés: Pischek Tamara és Tavasz Jonatán

Köszönöm a felkészítő pedagógusok, szülők munkáját, a zsűri tagjainak -Stanczelné Nagy Piroska és Polyák Ibolya - segítségét. Külön köszönet a verseny támogatásáért a Reál Pont Adony éllelmiszerboltnak! Remélem, hogy jövőre is hasonló élményben lesz részünk!

Baglyos Szilvia-magyartanár

Adony-Szociális Központ hírei

Az immár havi rendszerességgel működő pszichológus segíti, tanácsolja az adonyi családok mentális és egyéb problémáit. A szakemberhez való delegálást a családsegítők koordinálják.

Ruhaosztás történt március 30-án. Igazán sok és hasznos, jó állapotú ruha vagy éppen használati tárgy érkezett. Igyekszünk felhívni a figyelmet mindig, hogy olyan ruhákat, tárgyakat például játékokat hozzanak be, amit még az adakozó is szívesen használna, odaadna gyermekének. Talán ennek is köszönhető, hogy most csak egy-két ruhászsák került vissza a helyére, a többi mind, mind gazdára talált.

Április elején az Élelmiszerbank adományai érkeztek a társulási településekre. Adonyban összesen 110 fő részesült a hideg élelemből.

Április 6-án a meghívottak közül 17 gyermek jött el hozzánk, egy vidám húsvétváró délutánt töltöttünk el együtt. Készültek vattaszőrű báránycák, tojástartóból nyuszik, csibék. Színes tojásokat ragasztottak papír csíkokból. A nagyobb lányok társasjátékkal kötötték le magukat. A közös játék keretében a természetes környezetünkben fellelhető gyógynövények, leírás alapján történő felismerése, beazonosítása következett. Meglepő aktivitással és értelemmel szerepeltek ebben a játékban. Az ehető gyógynövényeket a bátrabbak meg is kóstolták. A nap hátralévő részében egy kis mozgást is vittünk a programba, előre eldugott nyuszifigurákat kerestünk az udvaron. A gyermekek meglepetésére a foglalkozások alatt nagy szeretettel kollégánk kisütötte a lángosokat.

Tavaszköszöntő délutánt hirdettünk az időseknek. Előtte való nap az aktívabb tagokkal nagy készülődéssel díszítettük fel közösen a termet színes virágokkal, pillangókkal és díszletekkel. Igazi tavaszi hangulatot sikerült varázsolni a helyiségbe! Március 23-án meghívott előadóink Ráckeresztúrról érkeztek. Halász Tibor, aki három évtizedig volt a Pávakör vezetője, saját szerzeményekkel ajándékozta meg a hallgatóságot. Gitárral, olykor harmonikával kísért dalokat adott elő. A Pávakör jelenlegi vezetője Szokoli Lászlóné és kis csoportja, kórusa tavaszköszöntő énekekkel készült erre a napra.

Március 30-án ismét filmvetítés történt intézményünkben immár harmadik alkalommal. Az érdeklődés még mindig töretlen.

Április 1-én civil összefogásban szemétszedési akció indult a településen. Intézményünket látogató idősek a kollégákkal együtt képviselték magukat és kapcsolódtak a nemes ügyhöz.

Április elején medvehagyma gyűjtésen voltak az időseink. A tavaszi üde növény fogyasztási és felhasználási fortélyait is megosztották egymással a kirándulók.

Az Alsószentiván Községért Egyesület az idei évben első alkalommal felállította Fejér vármegye tojásfáját. A felhívásra a vármegye 108 települése közül 91 helyről érkezett tojás. A tojásfa április 7-én lett átadva, felavatva. Adony tojásának elkészítésére intézményünk kapott felkérést. Ez került fel a fára, képviselve Adony települést!

„Hallgasd úgy, hogy elmesélje!...”

A gyerekek számára érzéseik felismerése, megfogalmazása és a negatív érzéseik feldolgozása nem könnyű feladat. Sokat segíthetünk érzelmeik feldolgozásában, ha

- figyelmesen meghallgatjuk őket,
- néhány együttérző szócska segítségével visszajelzést adunk arra, hogy megértettük, elfogadtuk az érzéseiket, és
- megnevezzük az érzést.

Sokszor nem is kell, hogy tanácsot adjunk, mert a gyermek csak annyit szeretne, hogy odafordulva meghallgassuk. Sok esetben nem arra van szüksége, hogy egyetértsünk vele, hanem arra, hogy megértsük, mit él át, hogyan érez. Minden érzést el lehet fogadni, de bizonyos cselekedeteket korlátozni kell!

Nagy a kísértés, hogy egyetlen mondattal megoldjuk gyermekünk problémáját, de a fenti hozzáállással a gyermeket arra ösztönözzük, hogy vizsgálja meg saját gondolatait illetve érzéseit, és nagy eséllyel még a megoldásra is rájön. Sokkal szerencsésebb tehát, ha – az esetek nagy részében - nem kínálunk számára azonnali megoldásokat, hanem segítjük a problémával való megküzdését. Fontos, hogy segítsük megnevezni az érzéseket! (pl. Látom, most nagyon dühös vagy!..Fájdalmas dolog ez!..El tudom képzelni, most milyen csalódott lehetsz!..) Megnyugtató a gyermeknek, ha valaki szavakba önti, amit ő éppen átél. Ezáltal nagymértékben hozzásegítjük ahhoz, hogy konfliktusait hatékonyabban kezelje, mert akkor tud segíteni saját magán, ha szavakkal is képes kifejezni, amit érez, valamint meg tudja fogalmazni szükségleteit. Ez lesz későbbi, felnőtt életének is nagy erőforrása, valamint ezek lesznek segítségére önismereti útjának első lépéseinél.

A család megtartó ereje a gyermekek és minden családtag számára abban (is) rejlik, hogy a családban - mint minden másról - a negatív, boldogtalan érzésekről is lehet beszélni.

Könyvajánló: Adele Faber & Elaine Mazlish – Beszélj úgy, hogy érdekelje, hallgasd úgy, hogy elmesélje c. könyve



DUNAÚJVÁROSI RENDŐRKAPITÁNYSÁG

ADONYI RENDŐRŐRS



NE LEGYEN CSALÁS ÁLDOZATA!

Az elektronikus úton elkövetett csalások megelőzése érdekében az alábbi elkövetési módszerekre hívom fel a figyelmüket:

1./ Bank nevében érkező telefonhívás:

A diszpécser által kezdeményezett adategyeztetés során ne adja meg személyes adatait, bankszámla számát, bankkártyájának számát, bankkártyájának adatait, SZÁMLAKEZELŐ BANKJÁNAK NEVÉT. A számlakezelő bank ezeket az adatokat tudta, ezt külön nem kell egyeztetni! Kérdezzen vissza! Ön is tegyen fel kérdéseket ha bizonytalan a diszpécser kilétét illetően!

2./ Bank nevében küldött sms, vagy e-mail:

Amennyiben bank nevében üzenetet kap, melyben egy program, vagy applikáció telepítését kérik, ne hajtsa végre, mivel az vélhetően az eredeti bank megváltoztatott - klónozott - weboldala, mely a banki folyószámla, vagy kártyaszám adatok megadása után hozzáférést biztosít a folyószámlájához! A bank nem kéri programok telepítését! Banki programok a bank saját webes felületén elérhetőek, szükség szerint telepíthetőek!

3./ Facebook Marketplace

A Marketplace-n feladott hirdetésére jelentkezőnek minden esetben ellenőrizze a profilját! Kérjen telefonszámot az egyeztetés miatt, illetve csak személyes átvételre adja fel a hirdetését.

Ne fogadja el, ha a vevő kíván futárt küldeni!

Ne nyisson meg a vevő által küldött linkeket, különösen, ami a futárral kapcsolatban érkezik!

Ha mégis megnyitotta, ne telepítse, és ne adja meg bankkártya adatait!

Mivel Ön az eladó, így nem kell semmilyen előleget fizetnie!

4./ Jófogás weboldalán feladott hirdetés:

A Jófogás oldalán ön tudja megjelölni a Jófogás futárt!

Ne fogadja el, ha a vevő akar futárt küldeni!

Ne nyisson meg a vevő által küldött linkeket, különösen ami a futárral kapcsolatban érkezik!

Ha mégis megnyitotta, ne telepítse, és ne adja meg bankkártya adatait!

Mivel Ön az eladó, így nem kell semmilyen előleget fizetnie!

5./ Kriptovaluta vásárlása /Bitcoin/:

Kérje ki szakértő véleményét! Ne telepítsen ismeretlen eredetű programokat, applikációkat, szükség esetén csak ellenőrzött áruházból töltsen le a kívánt programokat!

6./ Távoli hozzáférés /AnyDesk/:

Ne telepítsen távoli hozzáférést biztosító programokat, applikációkat, mivel azzal hozzáférést biztosít számítógépén vagy telefonján tárolt adataihoz!

Amennyiben észlelte, hogy folyószámláján tárolt pénzéhez ismertlenek hozzáfértek, azt számlájáról elutalták, értesítse bankját, kérje a tranzakció visszahívását!

Tegyen soron kívül feljelentést személyesen, vagy elektronikus úton, mivel az eltulajdonított pénz lefoglalására, csak akkor van lehetőség, ha az még elérhető az ellen folyószámlán!

Adonyi Rendőrőrs munkatársai

Jubileumi borverseny



Április 29-én a Bálint Ágnes Múvelődési Ház és Könyvtárban tartotta 30. borversenyét a Duna-menti Szent Orbán Borrend Adony. Ezt a jubileumot szerettük volna méltón megünnepelni, úgyhogy a szokásosnál nagyobb keretet szabtunk az eseménynek, így nem csak az adonyi kistérség borait mérettettük meg egymással, hanem meghirdettük a Szent Orbán Borrendek versenyét is. 2014-ben Adonyban kötött szövetséget a Kárpát-medencében működő öt Szent Orbán nevet viselő borrend, hogy együttműködjenek kulturális, természeti és építészeti értékeik megóvásában szakmai fejlődésük és tapasztalataik kölcsönös átadásában. Ennek keretében érkezett hozzánk összesen 98 borminta Hajósról, a felvidéki Ógyalla körzetéből, a partiumi Nagykárolyból, a délvidéki Horgosról. Az adonyi kistérségből 83 tétel indult.



Komoly tapasztalatokkal rendelkező, szakavatott zsűri bírálta a borokat. Érkeztek ítések Soltvadkertről, Szekszárdról, Paksról, Dunaföldvárról, Budafokról és a neszemlyi borvidékről is. Jelenlétével és borbíráói munkájával emelte rendezvényünk színvonalát a Magyarországi Borrendek Országos Szövetségének két alelnöke, Kovács Róbert és Szűcs Zoltán. Hatalmas megtiszteltetés számunkra, hogy a

verseny fővédnöki feladatát elvállalta Léglí Ottó, a Hegyközségek Nemzeti Tanácsának elnöke, a 2010-es Év Bortermelője díj nyertese, balatonboglári borász.

A megnyitó ünnepségen Schmidt Attila, a Duna-menti Szent Orbán Borrend nagymestere köszöntötte a megjelenteket. Elmondta, ez a harminc éves jubileum különös jelentőségű számukra, ezért is gondolták úgy, hogy a kistérségi versenyt kiegészítik a Szent Orbán Borrendek tételeinek viadalával. Elsőként üdvözölte Léglí Ottót és megköszönte, hogy elvállalta az esemény fővédnökségét. A polgármesteri köszöntő után Léglí Ottó szólt az egybegyűltekhez, aki hivatalosan megnyitotta a viadalt: *„Hölgyeim és uraim, kedves kollégák, engedjenek meg nekem pár mondatot. Dunántúli gyerek vagyok, tudom, sok olyan kistérség, település van, amely nem tartozik valamelyik borvidékhez, de az ott élők borászkodnak. Programom volt, kaptam is érte, hogy a hegyközségeken kívül dolgozó kollégákat meglátogassam, támogassam. Mert meggyőződésem, hogy a magyar borászat akkor lesz gazdagabb és színesebb, ha minél szélesebb lesz a hátországa. Nagyon fontos, hogy a szerényebb adottságokkal, de gazdag hagyományokkal rendelkező bortermő vidékeket, településeket támogassuk. Részben azért is fogadtam el a meghívást, hogy a magam szerény módján támogathassam az itteni hagyományokat - mondta az ország egyik legelismertebb borásza.”*

A versenyen külön-külön bírálták el a meghívott borrendek borait és az adonyi kistérség borait. A kistérségi borok mindegyike díjazott lehetett a Szent Orbán Borrendek versenyében, viszont a meghívott borrendek tételei nem kaphattak díjazást az adonyi kistérségben. A bírák munkája a megszokottnál is nehezebb volt, hiszen a határon túlról a jól ismert magyar és világfajták mellett érkeztek számunkra teljesen ismeretlen szőlőfajtákból készült tételek. Hazai körülmények között ritkán (vagy sohasem) találkozik az ember Vranac, Vág, Pálava, vagy éppen Svoj sen fajtájú borral. A közreműködők, a segítők, a borbíráló bizottságok remek munkát végeztek, hiszen nem sokkal délután egy óra után már minden tételen túljutottak és jöhetett az eredmények összegzése. Ez alapján kiderült, hogy 45 arany-, 83 ezüst- és 37 bronzérem született.

A kategóriák végeredménye:

Kistérség, Fehérbor:

1. Schmidt Attila – vegyes fehér, 2. Steinmann Pince – bianca, 3. Nedves Tibor – generosa. *Kistérség, Rozébor:*

1. Neichl Pince – néró, 2. Steinmann Pince – cabernet sauvignon, 3. Boldog Pince – kékfrankos.

Kistérség, Vörös- és sillerbor:

1. Kellner Mihály – cabernet franc, 2. Boldog Pince – cabernet sauvignon barrique, 3. Steinmann Pince – othello.



Szent Orbán Borrendek (abszolút sorrend):

1. Schmidt Attila – késői szüretelésű édes olaszrizling (Adony), 2. Reisz Rudolf – fehér cuvée (Horgos), 3. Veres László – fekete leányka félédes. (Nagykároly).

A verseny utáni ebédet követően a legkitartóbb vendégek egy szőlőhegyi pincejárásán vehettek részt, majd egy vadvacsorán az Eisenberger pincénél, melyet Győrik László Csonti ajánlott fel és készített el.

A borosgazdáknak köszönjük szépen az egész éves munkáját, aminek eredményét kóstolhattuk, és a bizalmat, amellyel megtiszteltek bennünket, amikor indították boraikat a versenyünkön! Köszönjük Adony Város Önkormányzatának a támogatását, aminek köszönhetően ilyen magas színvonalon tudtuk megszervezni ezt a jubileumi borversenyt! Továbbá köszönjük a meghívott borrendeknek és borbírálóknak a részvételt, a munkát, a szakmai támogatást és a barátságukat!

A verseny hivatalos díjátadójára május 20-án az Orbán-napi ünnepségen kerül sor.

(Enyedi Norbert borrendi nagykövet)



Nemzeti értékeink egyik legmeghatározóbb művészete a néptáncművészet. Akik értik a tánc nyelvét, azok egyetértenek abban, hogy nemcsak egy önkifejezési forma, hanem örömforrás is a néptánc, a mozdulat művészete. Általa érzéseket, gondolatokat lehet átadni. Kifejezés és önkifejezés egyben! Az élet minden aspektusa eltáncolható. Ez április 30-án, vasárnap sem volt másként a Bálint Ágnes Művelődési Ház és Könyvtár által szervezett táncgálán. A szép számú közönséget magával ragadta a tánc, a ritmus lendülete, igazán vidám hangulatot teremtve ezen a délutánon. Az együtteseket vendéglátással is várták a szervezők, alkalmat teremtve ezzel a tapasztalatcserére, a közösségi élmény megteremtésére. Fellépők voltak a Madocsi Hagyományőrző Néptáncgyűttes, a Szalkszentmártoni Néptáncgyűttes, a Gyöngyvirág Néptáncgyűttes, a Salina Néptáncgyűttes és Scneider Bodza. A talpalávalót a Szedevette zenekar biztosította.

Takács Orsolya

Ünnepelt a Hóvirág Foltvarró Csoport!

Az alkotás öröme már egy évtizeden át kíséri a Hóvirág Foltvarró Csoport mindennapjait. Az alapok elsajátítása óta már számtalan szebbnél szebb használati tárgy, táskák, terítők, takarók kerültek ki a csoportot alkotó lányok-asszonyok kezéből, akik az évek során egy összetartó, kreatív közösséggé fejlődtek. Ők készítik az ovis zsákot a ballagásra, a tarisznyákat az iskolának, a templomi szivacspárna is az ő kezük munkáját dicséri.

Április 22-én az ország minden részéről várták a foltvarrókat a művelődési házba. Több mint százan jöttek el a közös varrásra. A program egyik szervezője Müllerné Bognár Eti elmondta, hogy remek alkalom ez a barátkozásra, ismerkedésre, tapasztalatcserére. A résztvevők illatpárnát kaptak ajándékba, a közös program pedig egy tűpárna elkészítése volt. A rendezvényt tombola színesítette, a korábban varrt szépségeket (ágytakarók, táskák, faliképek) lehetett megnyerni. Vendéglátással is készült a csoport, hogy igazán emlékezetes legyen ez a nap! A csoport köszöni minden résztvevőnek, támogatónak, önkéntesnek és a Bálint Ágnes Művelődési Ház és Könyvtárnak a közreműködést!

Takács Orsolya 17

Szent Orbán Ünnep
AZ ADONYI SZŐLŐHEGYEN, A SZENT ORBÁN KÁPOLNÁNÁL
2023. MÁJUS 20., SZOMBAT

PROGRAM:
14:00 Térzene a Bandy Band közreműködésével
14:45 Körmenet a Szent Orbán kápolnához
15:00 Litánia

SZÍNPADI MŰSOR:
Köszöntő beszédek
Ács Tamás színész: A bor dicsérete c. előadása
30. Kistérségi Borverseny eredményhirdetése
Zászlósbor díj átadása
Szent Orbán Emlékérem átadása
Kistérségi Vándordíj átadása
Térzene a Bandy Band közreműködésével
Borkínálás

A DUNA-MENTI SZENT ORBÁN
BORREND ADONY SZERETETTEL VÁR
MINDEN KEDVES ÉRDEKLŐDŐT!

A rendezvényen kép-, illetve videofelvétel készül, amely a borrend hivatalos csatornáin és közösségi felületein, valamint az Adonyi Televízióban kerül közzétételre.

Úticélunk az Őrség

Áprilisban Őriszentpéter felé vettük az irányt. Korán indultunk, hiszen, ha már ilyen nagy távolságot megtettünk, szerettünk volna minél több helyre eljutni. Az első megállónk az Őrség fővárosában volt, megtekintettük Őriszentpéter katolikus templomát, mely a 13. sz. első felében épült. A tájékoztató meghallgatása után indultunk is a szeres települések felé. Nemcsak a repcetáblákat láttuk sárgállani, hanem a senki földjének tűnő pitypang mezőket is. Az Őrség csapadékos vidék, ezt meg is tapasztaltuk. Gombamódra nyíltak ki az esernyőink, előkerültek az esőkabátok is. Kedvünket nem vette el, hiszen a látnivaló kárpótolt bennünket. Először a legelőre mentünk, amit eurázsiai vadlovak és európai bölények birtokolnak. A szeres települések még a honfoglalás utáni faluformát őrzik, a szerek a dombok tetejére épültek. Csak néhány házból álltak, egyikről a másikra át lehetett látni, így tudták a feladatukat ellátni. Számunkra ez különleges látvány volt. Szalafő nyolc szerből álló település. A legszebb házakból áll Pityer-szer, melynek rozsszalmás zsúpfedeles házai ma már lakatlanok. Megszaporáztuk lépéseinket, hogy mielőbb behúzódhassunk a kémény nélküli, füstös ház eresze alá az eső elől. Meghallgattuk az ismertetést és mentünk sorba a következő épületekhez. A legértékesebb az emeletes kástu, (kamra) mely a 19. sz. második felében épült. Kulcsa a gazdasszonynál volt-ki a legidősebb a családban- hiszen ő osztotta be az ételmezt egész évre. A házak berendezései között láthatóak a „szívháti” székek, csizmalehúzó, köszörűkövek és a kati, melyben a gyerek állt.

Tovább mentünk Velemérre, ahol az Árpád—kori Szentháromságtiszteletére épült plébániatemplomot néztük meg. Az erdő közepén, mesés környezetben várja a hívőket és a látogatókat. Itt készítettük a csoportképünket. A templomnak különleges az építészete, de a 14. századi falfestményeiről is híres, amit többször restauráltak. A művész megfestette magát egy imazsámolyon térdelve. Talán ez a legkorábbi ismert önarckép Európában. A fények templomának is nevezik. A kutatók még sok-sok kérdésre keresik a választ.

Hátra volt még a Szentgyörgyvölgyi Református Műemléktemplom megtekintése, mely 1787-ben épült. Nem őrzött épület, de végig járhattuk, még a karzatra is felmentünk a nyikorgó lépcsőn. A több százéves gerendák állapotán igencsak meglepődtünk, de onnan közelebb kerültünk a fakazettás kékszínű felhőket ábrázoló mennyezethez. A koronás szószéket is jobban szemügyre vehettük. Elgondolkodtató, hogy a templom kifestésére egy 74 éves nyugalmazott „oskolamester” vállalkozott a 19. században.



A sok művészi érték látványa után egy kicsit vidámabb program következett. Meglátogattuk Tóth János fazekas népi iparművész műhelyét. Szűkösén fértünk el a kemencék és a polcok mellett. A mester ismertette a fazekasság rejtelmeit, láthattuk a különböző munkafázisokat. Egy tál és egy váza készült el a szemünk előtt. A színezése zöld és barna lesz, hiszen ez a két szín használatos az Őrségben. Elmondása szerint minden egyes tárgyat 52-szer vesz kézbe a készítője, mire a fogyasztóhoz kerül. Mesélt a családjáról, a mesteréről és arról, hogy hogyan kezdte a vállalkozását. Közben járt a lába, formálódott keze között az agyag. Itt mindenkinek jó kedve kerekedett, nagyokat nevettünk. A dísz-és használati tárgyakból vásárolni is lehetett. A nagy kérdés az, hogy ki viszi tovább ezt az ősi mesterséget? A hosszú utazás kicsit elfárasztott bennünket, de este a fotók alapján kiértékeljük a látottakat. Márti megjegyezte, hogy a finomságokat megettük, de nem jöttünk haza üres hátizsákkal, hiszen sok szép élménnyel lett tele. Kíváncsian várjuk a folytatást.

Boldog Istvánné

PROGRAMOK ADONYBAN MÁJUS 2023.

05.01. HORGÁSZVERSENY
07:00 HELYSZÍN: DUNA - PART SZERVEZI: HORGÁSZOK

05.01. HELLÓ, MÁJUS!
10:00 HELYSZÍN: KASTÉLYPARK SZERVEZI: BAMHK

05.07. GYÖNYGVIIRÁG NŐI KAR KONCERTJE
17:00 HELYSZÍN: BAMHK SZERVEZI: BAMHK

05.20. SZENT ORBÁN ÜNNEP
14:00 HELYSZÍN: KÁPOLNA - SOR SZERVEZI: BORREND

05.20. "LEGYEN EZ A TE NAPOD"
15:00 HELYSZÍN: KASTÉLYPARK SZERVEZI: Carpe diem Alapítvány

05.27. GYEREKNAP
13:00 - 18:00 HELYSZÍN: KASTÉLYPARK SZERVEZI: BAMHK

Gyereknap Adony

2023.05.27.

13:00 - 18:00
ARCFESTÉS LÉGVÁRAK LUFIHAJTOGATÓ BOHÓC
FAJÁTÉKOK REFLEX ASZTAL
VATTACUKOR TÁJFUN

14:00 - 16:00
HABPARTY

17:30
BRANDNYÚL
MINI DISCO

**Minden adonyi gyermeket szeretettel vár
Adony Város Önkormányzata és a BAMHK!**

A rendezvényen kép- és hangfelvétel készül, melyet Adony Város Önkormányzata és a BAMHK szabadon felhasználhat!

A RÁCÁLMÁSI JÁTÉKSZÍN KÖR BEMUTATJA:

#Harmónia

Vígjáték két felvonásban

Készült Molnár Ferenc: Harmónia című műve alapján

BÁLINT ÁGNES
MŰVELŐDÉSI HÁZ ÉS KÖNYVTÁR

2023. 06. 01., 18 órakor
A Bálint Ágnes Művelődési Ház és Könyvtár színháztermében

**AZ ELŐADÁS MEGTEKINTÉSE INGYENES,
ELŐZETES REGISZTRÁCIÓHOZ KÖTÖTT!**

Regisztráció: info@bamhk.hu, Facebook/bamhk, személyesen a könyvtárban május 29-ig!



EGÉSZSÉGNAP

Szeretettel várjuk Adony város lakosait az első alkalommal megrendezett egészségnapra!

Helyszín: Adonyi Szociális Központ

2457. Adony, Kossuth L. u. 9.

Tel: 06-25-231-029

Program ideje:

2023.06.03./szombat/14-18 óráig



Szűrővizsgálatok, kezelések /regisztrációhoz kötött/:

- ✚ Koleszterin, vércukor, vérnyomás, véroxigén, testtömeg index mérés
- ✚ Frissítő hát és váll masszáz
- ✚ Craniosacralis kezelés /az öngyógyító folyamatok beindítása /
- ✚ Bemer kezelés /mágnesesterápia /
- ✚ Biorezonancia kezelés / testünk állapotának felmérése /

Továbbá:

- ✚ Rendőrség részvételével prevenció eszközök bemutatása /drogos és részeg szemüveg/
- ✚ BikeSafe regisztráció /kerékpár-eltulajdonítások megelőzése/
- ✚ 17-18 óráig a Mentőszolgálat munkatársainak bemutatója: Újraélesztés
- ✚ Gyereksarok: rögtön ehető süтик készítése, gyümölcsfigurák almából, udvari játékok
- ✚ Hova forduljunk? Mentálhigiénés tanácsadás, információnyújtás
- ✚ Egészséges ételek kóstolása
- ✚ Rendezvényünkön kistermelők is jelen lesznek, akiktől vásárolhatnak, fogyaszthatnak!

Rendezvényünk látogatása és a programjai ingyenesek!

Köszönjük a Duna-menti Szent Orbán Borrend és az Adony Édenkert Kft., Eresi Egészséges Életmód Egyesület támogatását!





AGROSZERVIZ KFT.

Gépjármű műszaki vizsgáztatás

Gépjármű állapotfelmérés

Eredetiség vizsgálat

Gumiszerelés, centrírozás (ritékszűrés, katalitik berendezések)

Jármű javítás, műszaki vizsgára felkészítés

Nyitva tartás: Hétfő-Csütörtök: 6.30 – 15.00

Péntek: 6.30 – 12.30

Elérhetőség: 2457 Adony, Ady E. u. 82/2.

+ 36 25 231 027/126-os mellék

+ 36 30 586 1591

Várjuk Kedves Ügyfeleinket!

Bővebb tájékoztatásért hívjon Bennünket bizalommal!

Glashütter

Lakatos- és Szerelőipari Kft.

Cím: 2175 KÁPOLNÁSNYÉK, FŐ U. 19/36.
TELEPHELY: 2457 ADONY, DÓZSA GY. ÚT 60.

ELÉRHETŐSÉGEK:

+36 25 231 944

glashutter@glashutter.hu

www.glashutter.hu

TERMÉKEINK:

SZÁLLÍTÓCSIGÁK, LÁNCOS SZÁLLÍTÓK, SERLEGES
ELEVÁTOROK, CSIGASPIRÁL, CSIGALEVÉL,
SZÁLLÍTÓSZALAGOK, TOLÓZÁRAK, CSŐIDOMOK,
SURRENTÓK, EGYEDI GÉPEK GYÁRTÁSA.

SZOLGÁLTATÁSAINK:

CNC PLAZMA VÁGÁS; ALUMÍNÍUM, SZÉNACÉL, SAVÁLLÓ
HEGESZTÉS; LEMZHENGERÍTÉS - VÁGÁS - HAJLÍTÁS;
EGYEDI KERÍTÉSEK, KORLÁTOK LÉPCSŐK GYÁRTÁSA;
TECHNOLÓGIAI CSŐSZERELÉS.



STYX TEMETKEZÉSI KFT.

ANYAKÖNYVVEZETÉS
TEMETKEZÉSI KELLÉKEK
ELHUNYT SZÁLLÍTÁS
(KÜLFÖLDRŐL IS, KÜLFÖLDRE IS)
HAMVASZTÁS
URNASZÁLLÍTÁS
SÍRÁSÁS
RAVATALOZÁS
TEMETÉS
KOSZORÚRENDELÉS
SÍRKÖBONTÁS ÉS VISSZAÁLLÍTÁS

ELÉRHETŐSÉG

2457 ADONY, ZRÍNYI U. 80.

TEL.: +36 25 271 080

+36 30 607 1310

ÉJJELEK - NAPPALI ÜGYELET

+ 36 25 271 080

+36 30 607 1310



Horváth Krisztián

kőfaragó-kőszobrász

síremlék készítő

Gránit, márvány, műkö síremlékek
készítése, felújítása.

2490 Pusztaszabolcs, Mátyás király utca 41.

Telefon: 0620/315-6797

e-mail: horvathk78@gmail.com

Facebook: Horváth sírkő Pusztaszabolcs

Adonyi Újság
helyi közéleti és információs havilap
alapította:

Adony Város Önkormányzata 2016.

Kiadó: BAMHK

2457 Adony, Rákóczi u. 28.

Felelős szerkesztő: Takács Orsolya
Nyomdai előkészítés: Kozmér Amanda

Elérhetőség:

+36 70 673 1566

adonyiujsg@bamhk.hu

www.bamhk.hu/kiadoi-tevekenyseg/
adonyi-ujsg/

Nyomdai munkák:

EFO KIADÓ ÉS NYOMDA KFT

2440 Százhalombatta, Nyomdász u.4.

készült 1400 példányban

Kéziratot nem őrzünk meg, és nem
adunk vissza, azok szerkesztésének
jogát fenntartjuk!

ADONY TV ADÁSAI

A vetítési időpont minden alkalommal
19:00 és 20:30

*május 6., 11.,
13.,20.,25.,27*

Elérhetőségeink :

06/30-680 5298;

06/25-504 550

vtvadony@gmail.com

www.adony.hu/adonytv/



Kard Nikolett

Sminktetoválás

Manikűr, pedikűr

5 Kontinens Masszázs

2457 Adony, Hóvirág utca 30.

2400 Dunaújváros, Vasmű út 1.

+3630-312-5254